



9月30日,德国队球员普林茨在比赛中庆祝进球。当日,在上海进行的 2007年女足世界杯决赛中,德国队以2:0战胜巴西队后卫冕,这也是女 足世界杯历史上第一支成功卫冕的球队。 新华社记者 凡 军 摄

### 女足世界杯

# 憲国卫冕

ZHENGZHOU DAILY

文体新闻



9月30日,巴西队球员玛塔在比赛中神情懊恼。玛塔以7粒进球荣膺2007年 女足世界杯赛金靴奖,同时也获得金球奖。 新华社记者 任 珑 摄

元。在四分之一决赛中,巴西队以3:2 有人称她是穿裙子的贝利,有人 形容她是扎马尾辫的马拉多纳。总之, 淘汰澳大利亚队, 玛塔将点球罚进死 在长期由男人称霸、吸引世界眼球的 角。半决赛中,巴西队以4:0淘汰美 足球世界里,如今随着女足运动的发 国队,玛塔又独进两球。她多次表演极 展,本届女足世界杯赛出现了一位与 具难度的男子技巧, 让美国队后卫束 世界仅有的两个球王的名字如影随形 手无策。新华社记者以"玛塔无限接近 的女孩。她是世界足球小姐,她的名字 '女球王'"描写了玛塔在淘汰美国队 叫玛塔·席尔瓦。

玛塔:完美的射者

一开始她像里克尔梅, 面对对手 多人的紧逼用"古典足球最后一个大 师"般的护球和拉球高傲地穿梭。逐渐 地她像梅西, 从右边路连续横向盘带 晃过两名后卫再左脚大力低射得分。 后来她成了齐达内,在底线处狭小空 间处的"马赛回旋"让对手瞠目结舌。 最后她化身博格坎普,用一个"冰王

美国队主帅瑞恩为此感慨:"玛塔 的表现太梦幻了。我们防守已非常尽 力,下半场我还特意换了个防守型前 卫专门盯她,但有什么用呢,她晃过了 所有的防守球员得分。

子"对纽卡斯尔联队的那个"世纪转

身"动作,转身挑过对方后卫,高速冲

击、变线晃过下一名后卫、射门……这

是本届女足世界杯赛上最伟大的进

球,如果这个进球发生在决赛而不是

半决赛,并最终帮助巴西队夺冠,那年

轻的玛塔毫无疑问就是贝利。

玛塔技术全面,不仅对几乎所有 射门方式都运用自如,善于助攻,还为 人谦逊低调。无论什么时候、面对什么 媒体,她总是说:"成为世界上最好的

球员一直是我追求的目标。但比赛不 可能靠一个人完成。没有队友给我的 支持、配合,我什么都不是。"作为全队 的超级球星,她屡屡强调,团队是最重 要的,队友密切相处是她的快乐。

玛塔还具有崇高的职业精神。对 丹麦队比赛,她全力以赴,一再表现 出一名优秀球员孜孜不倦的职业精 神与求胜欲望,其顽强、坚韧、绝不轻 易放弃的比赛态度令人动容,这种精 神在巴西队已经稳获小组第一、完全 可以"放过"丹麦队时显得尤其珍贵, 她捍卫了巴西女足的尊严,也再次彰 显了更纯粹、更投入的女足精神。最 终,她率领巴西队在最后一分钟击败 了丹麦队,赢得了球迷们山呼海啸般 的欢呼。

美丽的世界杯赛,美丽的女足,美 丽的玛塔!

总之,玛塔是完美的射者!

新华社记者 曾志坚 蔡拥军

# 全国男排联赛河南天冠队力克浙江

国男排联赛第二轮的一场比赛中,做 客浙江的河南天冠男排经过 4 局战 斗,最终以3:1战胜浙江男排,取得 了本赛季全国男排联赛的首场胜利。

河南男排在昨日的比赛中打得 积极主动,很快便以25:16拿下首 局。第二局, 浙江男排发挥出色,以

打得很有章法,以25:19再下一城。 关键的第四局,背水一战的浙江男排 对士气正旺的河南男排使出浑身解 数,但最终还是以13:25 丢掉了第

本月7日,河南男排将坐镇南阳 主场迎战上海男排。

# 全国女排联赛郑州高新区不敌江苏

本报讯(记者 陈凯)上周六,新 赛季全国女排联赛展开了首轮争夺, 做客江苏镇江的河南郑州高新区女 排以 0:3 不敌江苏女排

上赛季联赛季军江苏女排从比 赛一开场便掌握了场上的主动权, 相反河南女排则是失误频频, 很快 河南女排以 13:25 的悬殊比分丢 掉了首局;进入次局,河南女排增强 了拦网,同时减少了无谓失误,但还是 以21:25 再丢一局;连丢两局的河

南女排在第三局中奋起一搏,但无奈 又出现了不少失误, 最终以 21:25 输掉了整场比赛。赛后,主教练陈永 明表示,除了实力与对手有差距外, 队员的失误以及心理素质不稳也是 造成输球的原因,这些不足都是河南 女排的队员们需要提高的。

明天,河南女排将转战济南挑战 山东女排。10月6日,河南女排将回 到主场郑州火车头体育馆迎战八一



《大河秀典》"轩辕黄帝肇人文"部分的演出剧照。

# 长假第一天,看演出去

天, 也许您正为无法出远门而苦 恼,其实,不用出远门,也能度过一 个丰富多彩的假期,从高雅的全景 演艺秀到深受孩子欢迎的木偶戏, 走出门去,郑州一定会让您眼前一

备受关注的河南省重点文化产 业项目、大型全景演艺《大河秀典》 于 10 月 1 日起正式在郑州公演,观 众将享受到一部别具中原文化魅力 风情的演艺秀。

《大河秀典》集博大精深的文化 底蕴和精妙奇绝的艺术表现于一 体,通过音乐、舞蹈、灯光、特效等多 种方式将中原文化中所有的厚重与 伟大、温暖与朴实、神奇与恢弘尽情 铺展。

1日到7日,《大河秀典》每晚 20:00 在全新兴建的多功能梦幻演 艺剧场——河南电视台8号演播厅 准时和您相约。

#### "小女孩"惹火舞台

从今天开始,上海木偶剧团创 作的大型人偶童话剧《卖火柴的小

演4天,一天3场,昨日,负责人丁 玲告诉记者,目前演出门票销售挺 火的,尤其是一家三口的亲子套票、 家庭套票。

女孩》在郑州市青少年宫影剧院连

上海木偶剧团的这部戏问世以 来,已经演了数百余场,场场火爆。 这个已经 200 岁的"小女孩",究竟 什么原因能在儿童剧市场这么惹火

据介绍,从创作之初剧团就做 了大胆的突破,为了更细腻、更准确 地体现小女孩的内心情感, 剧团创 作人员创造了一种全新的木偶表演 样式"撑竿木偶"——3名演员站在 木偶身后,分别操纵木偶的头、腰、 手、脚,甚至连脚尖也能动起来,这 样一来木偶就"活"起来了。同时,灯 光也为剧情营造了梦幻般的氛围, 当剧中"小女孩"划亮火柴时,整个 天空、雪地里都呈现出五彩斑斓的 光点,甚至布景道具也会讲故事。

从9月中旬开始,剧团的演员已 经先后在郑州 40 所幼儿园为小朋友 演出该团创作的木偶戏,并让"小女 孩"与孩子们见面,增长了孩子们对 木偶这门中国传统艺术的认知。

本报记者 李 颖 文 丁友明 图

#### 《百家讲坛》主讲人 莅郑说《聊斋》 马瑞芳

#### 王立群现场助阵

央视《百家讲坛》栏目使众多昔 缘。 日名不见经传的学者走上荧屏、走 红中国。昨日,因在《百家讲坛》说 《聊斋》而受到广大读者欢迎的山东 大学教授马瑞芳来到郑州购书中 心,签售《百家讲坛这张"魔鬼的 床"》一书,《王立群读史记之汉武 帝》一书作者、同为《百家讲坛》主讲 人的王立群教授亲临现场为马瑞芳

#### 马瑞芳、王立群姐弟情真

当记者请马瑞芳用三个词来形 容心目中的王立群时, 马瑞芳表示 用"儒雅、博学、敦厚"三词为佳,而 相对应的是,王立群用了"博学、多 才、豪爽"三词来形容马瑞芳,在媒 体面前,马瑞芳还毫不避讳地直称 王立群为"老弟",并开玩笑问记者 "我们俩是不是在进行无耻的相互 吹捧?"《百家讲坛》主讲人之间这样

的"交情",实属少见。 "《百家讲坛》里我、马老师还有 易中天老师我们三个人关系比较 好,因为我们都是学中文、教中文 "王立群告诉记者,他们三人都 是外地人在《百家讲坛》讲课,还都 被分到一个组,录制节目、生活经常

在一起,都是性情中人,彼此都很投

广告经营许可证:郑工商广字 001 号

#### 签售场面温馨

马瑞芳的说《聊斋》以丰富的专 业知识和活泼的叙事方式赢得社会 各界观众的广泛欢迎,与另一位学 术明星于丹四五岁就接触《论语》相 比,她笑称自己是"从娘肚子里就开 始接触《聊斋》"。

"我母亲出嫁的时候,她的嫁妆 里就有一本《聊斋》,我四五岁的时 候,母亲就讲《聊斋》的故事给我听 ……"马瑞芳说,《聊斋》是一本永远 可以使中华民族从中受到教益的 书,她相信《聊斋》的影响力会越来 越大。

能一次得到马瑞芳、王立群两 位"学术明星"的签名,喜爱《百家讲 坛》的读者岂能错失良机,昨日一 早,就有闻讯赶来等候一睹名家风

在签售的同时,马瑞芳和王立群 始终笑容满面,对读者的合影要求也 十分配合,能引导更多的读者喜欢 上中国传统文化、喜欢上读书,两位 博学德高的教授都显得十分高兴。 据记者了解,此次签售活动也是正在 举行的我市第四届绿城读书节的系 列活动之一。 本报记者 左丽慧

零售 1.00 元

印刷厂 67655623

#### 0:0 裴帅"处子战"和为贵

21 岁的玛塔是 2007 年中国女足

世界杯赛光芒四射、最耀眼的球星,是

技术女足及其高水平的代表。她以7

粒进球荣膺本届世界杯赛金靴奖,同

时也获得金球奖。作为最佳射手,不仅

因为玛塔进球最多,也因为她的进球

分能力常常由长途奔袭或底线横盘、

盘带过人如人无人之境得到印证,

任意球、角球也是玛塔的拿手好戏。巴

西队在本届世界杯赛首场比赛中,以

5:0大胜新西兰队,其中玛塔独中两

作为前锋, 玛塔的运动战破门得

# 四五锦州"偷"得平局

本报讯(记者 刘超峰)接替门 文峰不到一个星期,新帅裴恩才就 匆匆带队北上,接受抗击"东北虎" 的重任。昨天晚上,河南四五做客辽 宁锦州,挑战辽宁西洋,经过90分钟 激战,河南四五依靠全队顽强拼搏, 硬是让对手"必杀"的愿望落空,从对 手身上毫不留情地"偷"走一分,给新 帅裴恩才送上还算合格的"见面礼"。 本场比赛结束后,辽宁队已经连续 8 场比赛没有取得比赛的胜利,而客场 拿到1分的河南四五队则重新夺回 了保级的主动权,与厦门蓝狮队的积 分差距已经拉大了4分。

比赛开始后, 主场作战的辽宁 队力争率先打破场上僵局。第3分 钟,辽宁队10号王新欣在四五禁区 前沿带球中突然起脚,皮球重重击中 门楣弹出,四五惊险地逃过一劫。顶 住对手的犀利进攻后,四五队也开始 加强进攻,第27分钟,四五队44号 奥利弗禁区前接球后将球分给右边 路,及时跟上的肖智大力射门,却被 主队门将崔凯神奇扑出,错失绝佳的 得分良机,两队0:0结束上半场。

易地再战,不肯接受平局的辽宁 队继续加强进攻,而体力下降的河南 四五队进攻质量明显下降,主队开始 逐渐控制场上的局势,经过有惊无险 的顽强抵抗,四五最终以0:0战平 辽宁

10月4日,河南四五将坐镇航 海体育场,迎战目前冲冠无望、保级 无忧的青岛中能队。

昨晚, 刚刚上任的四五新帅裴 恩才迎来了第一次考试, 面对实力 不俗的辽小虎,河南四五打得有板 有眼,尤其是上半场,在队长陆峰的 带领下,给对手造成极大的威胁。虽 然 0:0 的比分稍微有点遗憾,但能 从实力不俗的辽小虎身上抢走宝贵 的一分,扩大与厦门的差距,裴恩才 的"处子战"应该算是合格。 不可

#### 否认,早 早保级成

功之后, 辽宁西洋队暂时陷入了一个低潮 期,近7轮,辽宁队只拿到了3分, 这令主教练唐尧东感到了巨大的压 力。本场对阵实力稍弱的河南队,辽 宁高层下达了"必杀"的命令。

然而本场比赛, 四五队不仅队 员的拼抢精神让人感动, 更令人欣 喜的是,以往那种不服输的顽强斗 志在场上得到充分体现,特别是下

半场最后阶段,在主队球迷"下课' 声的压力下, 辽宁队发起疯狂的进 攻, 而并不慌乱的四五队用众志成 城的团结协作精神, 加上守门员车 向前的超水平发挥, 多次瓦解对手 犀利的进攻。稳住防守的同时,四五 并不放弃反击的机会, 几次漂亮的

反击都险些敲开对手的大门。这场 不错的平局与其说运气光顾四五, 更不如说 是全队顽 强拼抢和

协同作战 精神的结晶,可以毫不夸张地说,如 果河南四五以这样的斗志和精神打 下去,保级应该是水到渠成的事

得到平局之后, 四五并没有脱 离降级圈, 尤其是最后阶段很多变 数都可能发生, 留给河南四五惟一 的就是一场一场地拼, 用锲而不舍 的顽强精神,最终保卫中原。

刘超峰

# 中超第 25 轮战报

4:0 厦门蓝狮 上海申花 青岛中能 陕西中新 4:2 天津康师傅 大连实德 1:1 深圳上清饮 1 : 3浙江绿城 武汉光谷 北京国安 长沙金德 0:2

赖桂芳获法国勋章

# 三星奥运火炬手选拔火热进行

本报讯 目前,三星奥运火炬手选 拔活动正在火热进行中。在10月7日 之前,凡是符合北京奥组委规定并具 有感人故事的中国公民都可以登录三 星官方网站 http://www.samsung.com. cn/otr/,参加火炬手公开选拔活动。

据介绍,在已经报名的三星火炬手 申请者中,涌现出了很多平凡的英雄。 刚刚度过50年金婚的刘平老人就是 其中的一位, 刘平退休后自费从事科

研创新,已先后申报了四项发明专利。 老人还在当地率先发起了"留绿工 程——为后人留下一片绿活动",积极 践行"绿色奥运"理念。

活动主办方表示,希望有更多支持 奥运、贡献社会的人加入到三星奥运火 炬手选拔中来,希望通过"和谐使者"的 榜样作用激励更多人共同努力,创造更 加美好的和谐社会。

(陈 凯)

本报讯 (记者 李颖 通讯员 王绘)昨日,从河南省中韩交流协 会传来消息,著名雕塑艺术家、画 家赖桂芳获法国政府颁发的法国 国家功绩骑士勋章,以表扬他在 国际文化的成就。

河南四五队选手陆峰(左)与对方球员拼抢。

赖桂芳早年毕业于南洋美专 (南洋艺术学院前身),后获奖学 金到法国国立高等美术学院留 学,攻读西洋油画与雕塑,也曾到 罗浮宫实习,在巴黎前后生活 16 年,与法国的艺术及文化有很深 渊源,曾获法国艺术暨文学骑士 勋章等

新华社发

赖桂芳也是河南的老朋友, 20年前曾亲临炎黄二帝塑像奠 基,今年4月19日,赖桂芳再度 受邀,来到郑州参加丁亥年黄帝 故里拜祖大典和炎黄二帝塑像的 落成典礼。

发行 67655561 67655600

地址:郑州市陇海西路 80 号 邮编:450006 电话:社办公室 67655999 67655545 广告 67655632 67655217